
Ακάθεκτη συνεχίζεται η επίθεση της
κυβέρνησης της Ν.Δ. σε όσα δικαιώματα
έχουν απομείνει στην εργατική τάξη μετά
από τις επιθέσεις των μνημονιακών
κυβερνήσεων της περιόδου 2010-2019.

Ο νέος «εργασιακός νόμος», που προτίθεται να φέρει για ψήφιση μέσα στο Νοέμβρη ο Υπουργός
«Εργασίας» Γ. Βρούτσης, αποτελεί την πιο αποφασιστική επίθεση που έχει γίνει μέχρι σήμερα στο
οκτάωρο, στα συνδικαλιστικά δικαιώματα, στο ίδιο το δικαίωμα της απεργίας.

Σύμφωνα με όσα εξήγγειλε ο ίδιος ο Βρούτσης τα βασικά χαρακτηριστικά του νόμου είναι:

Α) Η πλήρης απελευθέρωση της ελαστικής διευθέτησης του χρόνου εργασίας με απόφαση του εργοδότη
και μάλιστα μονομερώς. Η ημερήσια απασχόληση θα μπορεί να ανέρχεται σε 10 ώρες χωρίς πληρωμή
υπερωριών και οι ώρες αυτές θα επιστρέφονται με τη μορφή μειωμένου ωραρίου, ρεπό ή αδείας μέσα στο
ίδιο εξάμηνο, όταν ο εργοδότης κρίνει ότι δεν έχει αντίστοιχο φόρτο εργασίας. Το οκτάωρο γίνεται έτσι
οριστικά παρελθόν.

Β) Υπονομεύεται ακόμα περισσότερο η κυριακάτικη αργία, αφού προστίθενται επιπλέον κλάδοι
επιχειρήσεων που μπορούν να εργάζονται Κυριακή.

Γ) Διπλασιάζονται(!) οι ώρες των νομίμων υπερωριών στην βιομηχανία, πράγμα που θα έχει σοβαρές
επιπτώσεις στην υγεία των εργαζομένων στα βαριά και ανθυγιεινά επαγγέλματα, καθώς επίσης θα
λειτουργήσει ανασταλτικά στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Δ) Διευκολύνονται ακόμα περισσότερο οι απολύσεις, καθώς ο εργοδότης μπορεί να απαγορεύσει την
προσέλευση στην εργασία του/της εργαζόμενου/μενης στον/στην οποίο/α έχει γίνει προειδοποίηση
απόλυσης, για το διάστημα που μεσολαβεί μέχρι την ημερομηνία απόλυσης.

Ε) Θεσμοθετούνται πρόσθετα εμπόδια στη διαδικασία μεσολάβησης εργατικών διαφορών. Σήμερα η
μεσολάβηση διενεργείται από τις αρμόδιες επιθεωρήσεις εργασίας, μια διαδικασία σχετικά γρήγορη και
δωρεάν για τους/τις εργαζόμενους/ες. Με το νέο νομοσχέδιο η αρμοδιότητα μεταφέρεται στον ΟΜΕΔ και
άρα προστίθενται επιπλέον γραφειοκρατικές διαδικασίες, επιπλέον χρόνος, και κυρίως οικονομικό κόστος,
αφού η προσφυγή στον ΟΜΕΔ απαιτεί την παρουσία δικηγόρου.

Στ) Σε όλα τα παραπάνω νέα αντεργατικά μέτρα έρχεται να προστεθεί και η επίθεση στο δικαίωμα στη
συνδικαλιστική οργάνωση και στην απεργία.

• Κανένα συνδικάτο, πρωτοβάθμιο, δευτεροβάθμιο, τριτοβάθμιο- δεν θα μπορεί να έχει οποιαδήποτε
συνδικαλιστική δράση (από το μοίρασμα ανακοίνωσης μέχρι την απεργία) αν δεν γραφτεί στο
«ηλεκτρονικό μητρώο συνδικαλιστικών οργανώσεων» που νομοθέτησε πέρυσι η ΝΔ με τον «αναπτυξιακό
νόμο». Σε συνδυασμό με την υποχρεωτική εγγραφή στο «μητρώο πραγματικών δικαιούχων», που
εξομοιώνει τα συνδικάτα με τις ανώνυμες εταιρείες και θεσμοθετεί τον έλεγχο του υπουργείου
οικονομικών στα οικονομικά τους έσοδα, πρόκειται για κατάφωρη κρατική παρέμβαση στο εσωτερικό των
συνδικαλιστικών οργανώσεων.
• Καθιστά υποχρεωτική την ηλεκτρονική ψηφοφορία για την προκήρυξη απεργίας. Πρόκειται για μέτρο
που υπονομεύει τη μυστικότητα, τη γνησιότητα και την ανεξαρτησία της ψήφου, αφού ο/η εργαζόμενος/η
θα μπορεί να βρίσκεται σε ένα δωμάτιο μαζί με τον εργοδότη ή τον αντίστοιχο διευθυντή, που θα του/της
υπαγορεύουν τι θα ψηφίσει, και όχι στη Γενική Συνέλευση μαζί με τους άλλους και τις άλλες συναδέλφους
του/της.
• Ποινικοποιεί την κατάληψη του χώρου εργασίας ως μορφή πάλης και την περιφρούρηση της απεργιακής



δράσης από την απεργοσπαστική δράση των εργοδοτών.
• Αφοπλίζει την αποτελεσματικότητα της απεργίας ως μέσο διεκδίκησης και υπεράσπισης των εργατικών
δικαιωμάτων, στις Τράπεζες, στις Επιχειρήσεις Κοινής Ωφέλειας, και στο Δημόσιο, απαιτώντας 40%
προσωπικό ασφαλείας. Στα πιο συνδικαλισμένα τμήματα του εργατικού κινήματος καταργείται
ουσιαστικά το δικαίωμα στην απεργία.

Θέλουν να βάλουν τον λαό στο γύψο. Χτίζουν πάνω στο αντεργατικό πλαίσιο για τις απεργίες που ψήφισε
η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. Έτσι, εδώ και οκτώ μήνες κι ενώ η πανδημία του κορονοϊού βρίσκεται σε εξέλιξη,
έχει ξεκινήσει μια άνευ προηγούμενου δομική αναδιάρθρωση των εργασιακών σχέσεων, που βαθαίνει τη
νεοφιλελεύθερη επίθεση της προηγούμενης δεκαετίας.

Χρησιμοποιώντας το αρχικό μούδιασμα της εργατικής τάξης, η κυβέρνηση και το κεφάλαιο διαμορφώνουν
ένα τοπίο, μέσα στο οποίο οι καπιταλιστές ανταμείβονται με επιδοτήσεις, φοροαπαλλαγές, ενίσχυση της
κερδοφορίας, αλλά και αποζημιώσεις από τις οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας.

Την ίδια ώρα η εργατική τάξη βιώνει τη σαρδελοποίηση στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, την εξάπλωση
της πανδημίας στους χώρους εργασίας, μαζί με τις απολύσεις, την εργασιακή εφεδρεία, το μισό μισθό,
την εντατικοποιημένη τηλεργασία, την εκτίναξη των ελαστικών ωραρίων και των ελαστικών εργασιακών
σχέσεων.

Με όπλο τις απαγορεύσεις της κυκλοφορίας και την ουσιαστική ποινικοποίηση των διαδηλώσεων στην
περίοδο του lockdown η κυβέρνηση πέρασε το προηγούμενο διάστημα όλα τα αντεργατικά μέτρα χωρίς
ουσιαστική αντίσταση.

Σαν τον κλέφτη ο Μητσοτάκης επιχειρεί να κάνει το ίδιο και τώρα. Στο διάγγελμά του δεν βρήκε μισή
λέξη για την ενίσχυση του ΕΣΥ, αλλά περίσσευε η επίκληση στην ατομική ευθύνη. Εξαπολύει τη νέα
επίθεση παράλληλα με την εξαγγελία του νέου lockdown, εξοπλισμένος με το νέο νόμο κατά των
διαδηλώσεων, ελπίζοντας ότι η εργατική τάξη θα καθίσει με σταυρωμένα χέρια.

Μπορεί να ελπίζει στην ουσιαστική στήριξη των ηγεσιών της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ, που στην προηγούμενη
φάση αφόπλισαν το εργατικό κίνημα, συναινώντας στην απαγόρευση της συνδικαλιστικής δράσης κατά
την περίοδο του lockdown.

Δεν πρέπει να του κάνουμε τη χάρη. Όχι μόνο γιατί το οκτάωρο και η συνδικαλιστική δράση δεν πρέπει να
στηθούν στο εκτελεστικό απόσπασμα του νέου νόμου Βρούτση. Αλλά και γιατί έχει έλθει η ώρα να
διεκδικήσουμε τα πραγματικά μέτρα για την αντιμετώπιση της πανδημίας.

Να μην περάσει ο αντεργατικός αντισυνδικαλιστικός νόμος Βρούτση. Όχι στην κατάργηση του
8ώρου και της απεργίας. Όχι στη δίωξη των αγώνων και του ταξικού συνδικαλισμού. Κάτω τα
χέρια από τους αγώνες, τις καταλήψεις, τις διαδηλώσεις και την απεργία.

Τώρα και όχι αύριο διεκδικούμε:

• Δωρεάν τεστ στον λαό.
• Προσλήψεις στην υγεία, την παιδεία, την κοινωνική πρόνοια.
• Επίταξη των ιδιωτικών κλινικών, επενδύσεις σε υγεία, παιδεία, κοινωνικές υπηρεσίες.
• Αύξηση των δρομολογίων των ΜΜΜ και προσλήψεις μόνιμου προσωπικού.
• Δημόσια Δωρεάν υγεία για όλους και όλες.
• Ανατροπή και ακύρωση όλων των αντεργατικών, αντιλαϊκών μέτρων. Την κρίση να πληρώσει το
κεφάλαιο.
• Απαγόρευση απολύσεων. Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας με πλήρη δικαιώματα. Επίδομα ανεργίας σε
όλους τους ανέργους.



• Πλήρης κάλυψη των μισθών και των ασφαλιστικών εισφορών στην εστίαση και στον πολιτισμό με
ευθύνη της εργοδοσίας.
• Κατάργηση των πλειστηριασμών και των κατασχέσεων της πρώτης κατοικίας.
• Για να ζήσει η εργατική τάξη και ο εργαζόμενος λαός.

Δεν υπάρχει καιρός για χάσιμο. Καλούμε το ΕΚΑ να προκηρύξει προειδοποιητική απεργία
ενάντια στο έκτρωμα Βρούτση μέσα στον Νοέμβρη.

Καλούμε κάθε ταξική αγωνιστική δύναμη να στηρίξει τον αναγκαίο απεργιακό σχεδιασμό με
λογική κλιμάκωσης και σύγκρουσης. Για να μην περάσει το αντεργατικό-αντισυνδικαλιστικό
νομοσχέδιο. Για να υπάρχουν εργατικά δικαιώματα, μαζικά ταξικά σωματεία, απεργία.


